Les quatre problèmes sélectionnés

1) Sur le piano, il y a des touches noires et 48 touches blanches. Ce piano a 72 touches.
Combien y a-t-il de touches noires sur le piano ?
2) Madame Durant part en voyage en avion. Ses bagages pèsent 33kg. Elle a une valise qui pèse 15 kg et un sac.
Combien pèse le sac ?
3) Lucas pèse 26 kg. Quand il monte sur la balance avec son chien, la balance affiche 33kg. 
Combien pèse le chien de Lucas ?
4)Dans une forêt, il y a 562 arbres. Il y a 345 sapins et des chênes. 
Combien y a-t-il de chênes dans cette forêt ?

Prolongement : Un fois les notions tout/ parties comprises, j’ai demandé aux élèves d’inventer un énoncé de problème où l’objectif était de chercher une partie. Je leur ai donné 137 et 42 comme nombres. Ensuite, nous avons trié les énoncés produits en vérifiant qu’ils répondaient ou non au critère demandé (recherche d’une partie) à l’aide du schéma institutionnalisé. 75 % des énoncés étaient justes. Parmi les énoncés erronés, nous en avons choisi un que nous avons transformé afin qu’il réponde au critère défini.
Enoncé de base produit : A Poudlard, il y a 137 garçons.42 filles arrivent.
Combien y a-t-il d’élèves à Poudlard ?  
Enoncé transformé collectivement :  A Poudlard, il a 137 élèves. Il y a 42 garçons et des filles.
Combien y a-t-il de filles à Poudlard ?
L’étape suivante consistera à appliquer la méthodologie intégrée à la résolution de problèmes à plusieurs étapes.
